



Наименование учреждения: муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР
Контактная информация: 88184 53-57-82, e-mail: directorduc@mail.ru, zamdirduc305@yandex.ru
Авторы-разработчики: Агапитова Галина Евгеньевна, директор МАОУДО ДЮЦ, Калинина Оксана Валентиновна, заместитель директора по УВР МАОУДО ДЮЦ

Развитие социальной одарённости и социальной компетентности обучающихся средствами дополнительного образования

С 2016 года МАОУДО ДЮЦ является региональным ресурсным центром в сфере дополнительного образования АО по социально-гуманитарному направлению. Сфера деятельности: методическое сопровождение реализации ДОП в образовательных организациях различного типа и уровня, реализация ДОП социально-гуманитарной направленности, муниципальных социально-педагогических программ, мероприятий социальной и профориентационной направленности. Цель: развитие социальной одарённости и социальной компетентности обучающихся образовательных организаций города и области.

За 5 лет работы ресурсного центра разработаны и реализуются новые социально-педагогические программы. В 2021-2022 году в 27 программах заняты более 6500 детей от 5 до 18 лет. В программах успешно заняты дети с ограниченными возможностями здоровья (ЗПР, ТНР, НОДА). «Солнечный круг» - особо востребованная программа, реализуемая для дошкольников и младших школьников, обучающая бесконфликтному поведению детей в обществе (более 1100 детей). Разработаны и реализуются профориентационные программы «Шаг в профессию» и «Профессии родного города» для подростков города (более 960 школьников 7-11 класс). Раз в месяц реализуется новое профориентационное направление — «Творческие субботы» (приглашение представителей интересных профессий для познавательной встречи со старшеклассниками). Последняя встреча в онлайн-формате состоялась со Спиридоновым Александром Юрьевичем, заместителем председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по промышленности и торговле.

В этом учебном году реализуется 28 дополнительных общеразвивающих программ социально-гуманитарной направленности (1584 обучающихся). По социальному заказу дошкольных образовательных организаций разработаны и успешно реализуются программы экономического направления. Разработаны новые конкурсные мероприятия для обучающихся социально одарённых: городской чемпионат профессий «Кем быть?», городской видеокросс, интеллектуальная игра к Дню молодого избирателя. В 2021 году реализовано 12 муниципальных (1745 участников) и 4 областных конкурсных мероприятия (832 участника). В 2021 году в учреждении создана Студия прямого эфира, обеспеченная необходимым оборудованием для выхода в прямом эфире на канале Youtube. Еженедельно программа освещает события, происходящие в ДЮЦе, в городской молодёжной среде, демонстрирует педагогический опыт и достижения обучающихся ДЮЦа. За год вышли 27 программ. Ежемесячно публикуется городская молодёжная газета «Воробей», выходят радиoproграммы.

Молодёжная биржа труда работает 3 раза в год в каникулярное время, за 2021 год трудоустроено 399 подростков, в том числе из неблагополучных семей и детей-сирот. На базе МАОУДО ДЮЦ создан муниципальный ресурсный центр по развитию Российского движения школьников, объединивший 19 образовательных организаций. Областной Медиаслёт «Наше дело» Российского движения школьников во второй раз успешно организован и проведён в Детско-юношеском центре.

